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Niederschrift 9. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 
 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 02.11.2022 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen,  

OT Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Roxförde 
Herr Ulf Müller  
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Gerald Feilhaber  
Ortschaftsräte 
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Frau Claudia Weis 
 

 

Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-

den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-

stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 8. Sitzung des Ortschaftsra-

tes vom 12.05.2022 
4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Herbstfeuer 
7 Adventsmarkt 
8 Wahlen 2024 
9 Beratung Brauchtumsmittel 2022 
10 Anfragen und Anregungen 
 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Ulf Müller, eröffnet die Sitzung und 
stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.  
 
Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 Ortschaftsräten und 
dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird. 

 Beschluss: 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
14.11.2022     
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der  
9. Sitzung des Ortschaftsrates. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 8. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 12.05.2022 
 

 Hinweise oder Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 8. Sitzung des 
Ortschaftsrates vom 12.05.2022. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Müller informiert über: 
 

 Heckenentfernung an der Feuerwehr 

 Bänke sind im Dorf angekommen und aufgebaut 

 Kreisstraße, keine weiteren Infos zum Stand des Bauvorhabens 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Gerald Feilhaber: Was ist das Problem mit den Regeneinläufen in der „Bahnhofstraße“? 
                             Aus dem letzten Gulli wird bei Regen Sand ausgespült. 
      
Der Obm kann auf die Frage nicht antworten und beauftragt die Verwaltung die Oberflä-
chenentwässerung zu überprüfen und wenn notwendig in Stand zu setzen.! 
 
Gerald Feilhaber: Was ist nun mit dem Kuhstall – Grundstück? 
Der Obm teilt mit das zwei Verwaltungsmitarbeiter vor Ort waren, aber es keine weitere 
Auskunft gegeben hat. Der Obm wartet auf die Stellungnahme. 

  
  
 TOP 6 Herbstfeuer 
  

Herbstfeuer findet statt am 12.11.22. 
Beginn mit Fackelumzug um 17.00 Uhr und das anstecken des Herbstfeuers zu 18.00 Uhr 
(der Fackelumzug entzündet das Feuer). 

  
  
 TOP 7 Adventsmarkt 
  

Adventsmarkt findet statt am 17.12.22.  
Beginn mit Aufbau ist 10 Uhr und Markteröffnung ist bei momentanem Stand 14.30 Uhr. Die 
Stromversorgung wird von der Verwaltung sichergestellt. 

  
 TOP 8 Wahlen 2024 
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Der Obm verliest das Schreiben der Hansestadt Gardelegen und stellt es zur Abstimmung. 
Ortschaftsrat in Roxförde mit 6 Ratsmitgliedern ja oder nein !? 
 

 Beschluss: 
Der bestehende Ortschaftsrat beschließt mit Stimmenmehrheit die Beibehaltung der für 
Roxförde bestehenden Satzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        1 
 
Der Obm teilt nebenbei mit, dass er zum Februar/März 2023 von seinem Amt als Vorsitzen-
der des Ortschaftsrates zurücktreten wird, ohne Angabe von Gründen. Der Obm beauftragt 
die Verwaltung ihm die Verfahrensweise mitzuteilen, damit alles ordnungsgemäß abläuft. 
 
 

 TOP 9 Beratung Brauchtumsmittel 2022 
  

Anschaffung von flexiblen Sitzgarnituren mit Tisch (Massivholz) wie im Ort schon vorhan-
den, Hersteller ABS Drömling. Der Ortschaftsrat beauftragt den entsprechenden Verantwort-
lichen Kontakt aufzunehmen mit dem Obm, um weiteres zu besprechen. Ein Verlagern des 
Geldes ins kommende Jahr wird aufgrund des Zeitpunktes unumgänglich. 

  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

Claudia Weis: Ist es möglich das die Hansestadt Gardelegen uns Brechsand 0-5 (ca. 24t) 
zur Verfügung stellt, um den Unterstand am Multifunktionsplatz barrierefrei zu befestigen. 
Den Einbau des Materials würden wir Bürger übernehmen. Der Obm findet den Vorschlag 
sehr gut und beauftragt die Verwaltung die zur Verfügungstellung zu organisieren. 
 
Gunnar Itagaki: Einige Bürger haben ein Schreiben vom Ordnungsamt erhalten, in Bezug 
auf Ruhestörung durch Hunde. Was soll hieraus die Konsequenz für die Hundehalter sein? 
Der Handlungsauftrag ist aus dem Schreiben nicht zu erkennen. Der Ortschaftsrat beauf-
tragt die Verwaltung diese förmlichen Schreiben zu überprüfen und ggf. zu verbessern. 
 
Die Esche am „Ausspann“ ist hohl und es ist Gefahr in Verzug. Der Ortschaftsrat beauftragt 
die Verwaltung einen „bodennahen Sanierungsschnitt“ durchzuführen. Ebenso ist die vor-
handene Wurzel des ehemaligen Nachbarbaumes zu unsicher. In der Wurzel befindet sich 
ein Loch in dem sich ein Kind verstecken kann. 
 
Der Ortschaftsrat beauftragt die Verwaltung die Sanitäranlagen im Feuerwehrgerätehaus zu 
sanieren, da die Räumlichkeiten auch an Feiernde (Ortsrattagung, Wahlraum, Jugendweihe, 
Geburtstage und Obm-Büro) vermietet wird. Bei diversen Wehrleitersitzungen wurde es 
vorgetragen und es passiert nichts. Dieser Zustand ist nicht mehr länger tragbar. Der Obm 
begutachtet die Sanitäranlagen und stellt fest, dass die Räumlichkeiten nicht mehr vermiet-
bar sind, bis das Problem behoben ist. Es ist nicht mehr zumutbar. 

  
  
  
  
 
 
 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 
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